



2014 全国两会

李克强总理答中外记者问

(上接A02版)

谈房地产

房地产要因地制宜分类调控

新华社记者：房地产问题一直是社会持续关注的问题，请问总理，政府在这方面有何新思路和新举措？

李克强：房地产问题是个大问题，它直接关系到居民住房问题。让人民群众住有所居，这应该是政府奋斗的目标。我们需要根据不同人群的需求，不同城市的情况，分类施策、分城施策。政府还是要用更多的精力、更大的力度来解决好群众的基本住房需求问题。现在我们国家城镇集中连片的棚户区还居住着上亿人，可以说不具备基本的生存条件。几百个人一个旱厕，特别是北方，到了冬天居民入睡要戴着棉帽、穿着棉衣，这可以说是政府心头之痛。所以今年我们要继续加大棚户区改造的力度，至少要再改造470万套以上。

当然，我们也要推进公租房等保障房建设，并且实行公平分配，让新就业的年轻人和长期进城务工的人员缓解住房困难。在这方面，我认为干一寸胜过说一尺。对于合理的自住需求，也要有相应的政策支持，包括增加普通商品房供应。对房地产市场则是要因地制宜分类进行调控，抑制投机投资性需求，重在建立长效机制，促进房地产市场平稳健康发展。

谈雾霾治理

不能等风盼雨，要主动出击

中央人民广播电台记者：老百姓现在对雾霾的抱怨越来越多，您在政府工作报告中对此用了“宣战”这个词，这在以往是没有的，请问“宣战”到底意味着什么？

李克强：许多人早晨一起来，就打开手机查看PM2.5的数值，这已经成为重大的民生问题。我们说要向雾霾等污染宣战，可不是说向老天爷宣战，而是要向我们自身粗放的生产和生活方式来宣战。我们去年出台了国务院治理大气污染的十条措施，这在发展中国家是最多的。今年我们主动加压，加大耗力，也就是确定能源消耗强度要

下降3.9%，这意味着要减少2.2亿吨煤炭消耗。

对包括雾霾在内的污染宣战，就要铁腕治污加铁规治污，对那些违法偷排、伤天害人的行为，政府绝不手软，要坚决予以惩处。对那些熟视无睹、监管不到位的监管者要严肃追查责任。当然，雾霾的形成有复杂的原因，治理也是一个长期的过程。但是我们不能等风盼雨，还是要主动出击，希望全社会一起努力来打这场攻坚战。

谈社会保障

今年适当时候提高基本养老金标准

中国国际广播电台记者：社会保障是网民关注的热点之一，请问在这方面有哪些进展和新打算？

李克强：民生问题是政府工作的重点，今年要着重继续做三件事。第一是保基本。也就是说要在义务教育、基本医疗、基本养老、住房等诸多方面来构建一个完整的社会保障安全网。今年适当时候要提高基本养老金的标准，而且要解决或者说逐步解决碎片化的问题，整合城乡医保，推进养老保险并轨，构建统筹城乡的社会保障网。第二是兜底线。因为国力所限，我们基本保障的标准还是低水平的，总会有一部分人因病、因灾等特殊原因陷入生活的窘境，基本保障兜不住，还要进行社会救助。我们绝不能让无家可归、因贫弃医等现象频发。将心比心啊，政府工作人员应该以百姓之心为心。第三是促公平。我们要采取措施，尤其在一些领域要有更有效的办法，让就业、求职机会公平，让创业有公平竞争的环境，特别要注重起点公平，也就是教育公平。政府就是应该创造条件，让每个人都通过自己的奋斗有公平发展的机会，我们要把公正贯彻到社会的最底层。

谈简政放权

开弓没有回头箭

中央电视台记者：您说到今年要继续推进简政放权，关于简政放权的措施您认为怎么样才能真正地落到实处，要减到什么样的程度这项改革任务才算基本完成了？

李克强：去年，中央政府把简政放权作为改革的先手棋，在一年里，仅中央政府下放取消的审批事项就有416项。

更重要的是它释放了一个强烈的信号，给企业松绑、让市场发力。结果企业找政府的少了，地方跑北京的少了，有统计数字也可以表明这激发了市场的活力：去年新注册企业增加了27.6%，其中私营企业新增30%，这是十多年来最高的。这也表明简政放权是激发市场活力、调动社会创造力的利器，是减少权力寻租、铲除腐败的釜底抽薪之策。

当然，放并不是说政府就不管了，我们讲的是放管结合。要让政府有更多的精力来完善和创新宏观调控，尤其是加强事中事后的监管。放管结合都要体现公平原则。当然，我们在推进简政放权当中，也确实遇到了像避重就轻、中间梗阻、最后一公里不通畅等问题。开了弓哪还有回头箭？我们只能是一抓到底、一往无前。我们还要继续去啃“硬骨头”，至于说到什么程度满意，那就是正确地处理好政府和市场的关系，市场经济也是法治经济，我们要努力做到让市场主体“法无禁止即可为”，让政府部门“法无授权不可为”。

谈中美关系

择宽处行，谋长久之利

美联社记者：您如何评价中美关系的现状，如果要进一步提升双边关系水平的话，两国面临的障碍有哪些？中方希望美方做出哪些改变？

李克强：中美关系实质上是世界上最大的发展中国家和最大的发达国家之间的关系。去年习近平主席和奥巴马总统在加州庄园会晤达成构建新型大国关系的重要共识，那就是互不冲突、互利共赢。当然，中美因为历史文化背景不同，发展阶段不同，对一些问题存在分歧，这是客观的，在合作当中有摩擦也是事实，但这是合作中的“烦恼”。我们只要相互尊重，尊重对方的核心利益和重大关切，管控好分歧，平等磋商，尤其是注意扩大中美的共同利益，就可以提升中美关系的水平。

去年中美双边贸易额达到5200多亿美元，粗略算的话，每一个工作小时，中美之间可能有1亿美元的生意已经做成了。中美合作的潜力巨大，要在增强互补性上多做文章。所谓智者求同，愚者求异，“变”是向有利于中美双方、有利于两国关系稳定的方向去走，还是要择宽处行，谋长久之利。

据新华社电

宁波第二百货商店

TIME: 3.14-3.16

3·15

国际消费者权益日

诚信从我做起

实在购放心

诚信3.15 服务百分百

特邀宁波市产品质量监督检验研究院专家莅临二楼
解答珠宝相关检测常识及疑问

3月15日13:30-16:30 中国黄金专厅

3月15日当天，无需任何发票，
黄金珠宝首饰免费维修/清洗/保养/激光刻字
同时“黄金无限制回购”火热进行中...

中国黄金：“尊享服务 尽在中国黄金”

千百款2014年春季最新首饰任你挑选
购中国黄金千足金和田玉/珠宝镶嵌饰品/翡翠
享超值折扣再满额赠礼

折后满880元赠精美礼盒一个 / 满1800元赠中国黄金定制8GBU盘一个
折后满2800元赠50元银饰现金券 / 满5800元赠120元银饰现金券
(当天累计 不得拆分)

男女服饰/男女皮鞋/户外运动/羊绒衫/床上用品

系列商品 3 折起 实惠扣 实惠在实惠

· 3.15特别推出：
商品“免费邮 迅捷达”服务 自3月15日起，凡在我店购物顾客，均可享受“免费快递”到家服务（黄金、首饰、手表等贵重商品除外）。

操作办法：顾客选择商品快递，可在柜台登记后由营业员送至商店“电商部”，由“电商部”统一快递到家。

· 3.15《新消法》现场咨询活动
3月15日上午9:30-11:00，由商店消费维权服务站工作人员在一楼西门，现场进行《新消法》宣传及顾客消费咨询、投诉接待。

· 又新街钜惠女人大型特卖 震撼低价 惠动人心
品类: 仕女服饰/少淑装/女鞋/羊绒衫/羊毛衫/运动服饰

最后三天

1F 黄金珠宝商场

鞋舞飞扬 时尚春鞋全面上市

2F 男鞋 阳春倾情 41折起+再享85折

特推楼梯口男鞋特卖：淘宝价160元起

· 又新街 快乐玛丽休闲鞋特卖 50元起 最后3天

4F 春装上阵 春意无限

休闲系列 春装上市6折起 / 冬装出清3折起

· 特别推荐：SELECTED购任意正价商品两件及以上
金额满1099元+99元即可获赠指定毛衫或衬衫一件。
购任意正价商品两件及以上金额满1499元即可免费送...

· 阿迪达斯/耐克 大型特卖 3-7折 最低一口价79元 (西门外特卖店)
· 匹克 3.8-5折 最低一口价79元起 (天波伦2-4折 (又新街广场特卖场))
· 圣梵蒂 (户外) 99元起 (花花公子 (户外) 120元起 (匹克旗舰店特卖))

羊绒衫/羊毛衫春季特卖会

羊绒衫3折起 / 羊毛衫25折起

· 市内独推:羊绒衫以旧换新业务...

· 厂商联推：“鳄鱼恤”羊绒衫私人定制业务...

2F/3F “畅享春色”

女士春品新装全面上市

品牌: 太平鸟/丽莹国际/芭蒂娜/名典屋/谷邦/乙元素

· 新款文胸 / 家居服全线上柜

· 冬装全场最后出清 2折起

· “三月淘宝”女装商场联手品牌开展专场热卖

2F特卖 空调/冰箱4折 / 范草壹25折 / 恩瑞妮25-35折

5F 男士服饰 春装新品全线上柜

冬装最后强势低价出清1-38折

6F 床品系列特别推荐

A. 紫罗兰家纺感恩19载 钜惠全城乐享价 25-55折
B. 博洋家纺“春韵律舞”绚彩篇

· 幸福花开 (缎纹) 四件套 (1280元/1380元)
· 婚庆产品爱的承诺八件套 (2999元/3299元)
· +换购/满额赠礼活动 (详见专厅明示)